

# НАША СТРАНА

Год издания—47-ой. Буэнос Айрес, суббота 6 мая 1995

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 6 de mayo de 1995 № 2334

ВЛАДИМИР БЕЛЯЕВ

## БОРЬБА ЗА ЧИСТУЮ ЗЕМЛЮ

Важные вопросы землевладения и землепользования, занимающие ныне мыслящую часть нашего общества, заслуживают собой не менее важную (а по последствиям — катастрофическую) проблему страшного экологического поражения той самой земли, из-за которой ведутся такие горячие споры. Тоталитарный строй коммунистов не только сжигал в топке строительства «светлого будущего» лучшие силы и генофонд населения России — он также убивал основу из основ — физическую среду обитания, отравляя ее ядами такой силы, что последствия этого преступления будут ощущаться столетиями. Вспомните культ гордой фабричной трубы, выбрасывающей желтоватый дым в синее небо; вдумайтесь в преступную сущность затопления огромных равнин, с городами и селами, ради создания совершенно неподходящих к местной топографии ГЭС; отметьте продолжающуюся планировку строительства АЭС чернобыльского типа — этого минирования российских городов и полей. Период полураспада некоторых производных чернобыльской аварии — 300 лет. Чтобы ощутить масштаб этого срока, вспомним, что со времени славной Полтавской баталии (1709 год) еще не прошло трех столетий. Отвратительно в чернобыльской истории и то, что энергия этой АЭС дарилась «братским странам» СЭВ: чистая электроэнергия в Польшу и Венгрию, отравляющая ядерных отходов АЭС — украинцам, белорусам, великороссам.

«Питьевая» вода в блистательном, имперском Санкт-Петербурге — желтая муть, с керошиновой радужной пленкой...

Озера и пруды уральских регионов, способные растворить труп собаки; отравленные завалами химических удобрений поля; тающие площади лесов, умирающих от кислотных испарений так называемой «промышленности»; умерщвленная Волга и «прожестки» поворота сибирских рек в пользу «братских республик» Центральной Азии...

На фоне этого экологического поражения истинно планетарного масштаба — вымирающее население «аборигенов», с поврежденной ядами генетикой, катастрофически упавшей продолжительностью жизни, израненное общество, беззащитное перед лицом программ «борьбы с Природой» и «заковывания рек в бетон», культура черного жирного дыма, лицом нынешней коррупции и распродажи России.

Когда древняя римская республика наконец победила Карфаген и разрушена была столица великой державы, то римляне осыпали солью развалины побежденного города — символическое отравление земли по-

верженного врага. Отравление среды обитания — в меру технических возможностей того времени — было мстостью победителей побежденному, опасному сопернику. С тех пор, вот уже почти 2200 лет, на месте города, некогда имевшего 700.000 жителей, видны только побелевшие от времени каменные кости разрушенных зданий.

Но для того, чтобы разрушить Карфаген и символически отравить его землю, потребовались десятки лет войны, победа внешнего, беспощадного врага. Россию победили «изнутри», классовой ненавистью, бунтом босяков, революцией и псевдонаучным скачком в утопическое «царство изобилия» через трупы миллионов, через убийство беззащитной природы.

Отвратительным по своей бессмысленности представляется и то, что творцы и исполнители этого бесчестья (если не сами вдохновители) живут в отравленной собственными руками зоне. К чему нам удивляться, что презирают нас наши недруги, когда не чужими, вражескими руками, а своими собственными — даже не из корыстных соображений, а ради тупого энтузиазма вандалов с бульдозерами — с преступной безответственностью горсточка мерзавцев, по которым (как говорили в старину) «веревка плачет» — отравляет землю, на которой живут сами, на которой должно жить их потомство (если оно сможет родиться). Гадят там, где живут... Ведь никуда не денутся от последствий дел своих на планете, где кислотные извержения Норильска достигают Канады!

Но да не обвинят нас в отрицании пользы технического и промышленного прогресса. Дело не в самом принципе, а в качестве его выполнения. Если в России чуть ли не во времена Великого Князя Ярослава Мудрого Киевского учреждались правила бережного отношения к природным ресурсам страны, то тем более надлежит нам бережно и ответственно относиться к взаимодействию техники с природой в эпоху неизмеримо более широких возможностей нанести непоправимый вред природе (но также и помочь ей освободиться от отравления).

В течение 10-летних тоталитарного мышления, утопического «счастья любой ценой», стараний «догнать и перегнать» (неизвестно зачем) кого-то, гигантских строек, которые (в который раз) должны «удивить» весь мир (и притупить на короткое время сознание собственной неполноценности у босяков в роли вождей) — в течение этих 10-лентий широкая, активная защита среды обитания была идейно опасной и практически осуществимой только в очень ограниченных, «показных» обстоятельствах.

Сегодня условия несколько изменились. Процессы отравления продолжаются и приобрели новое качество преступной коррупции, распродажи не только физических богатств России, но по сути и здоровья ее еще не родившихся поколений — то есть биомассы самого населения, путем импорта особо опасных отходов, на манер самых последних африканских «государств». Но, с другой стороны, возникла возможность напряженной, но не безнадёжной, правовой борьбы за чистую землю.

Сведениями о такой борьбе автор этих строк хочет поделиться с читателями.

Несколько лет тому назад, в Санкт-Петербурге образовался правовой центр «Юристы за экологию», ставящий своей целью достижение — если надо, то и судебным путем — выполнения многочисленных существующих международных обязательств, законов и правительственных распоряжений по охране и очистке окружающей среды. Как известно, таких правил создано немало, и приняты обязательства международного уровня, но многочисленные традиции произвола, «телефонного права» и безнаказанности превращают эти акты в пустые фразы. Если прибавить откровенную коррупцию последних лет, то необходимость правовых действий становится очевидной. Необходим кадр юристов, которые могут заняться систематическим применением законов к нарушителям со знанием дела, не равнодушно, а с пониманием угрозы, нависшей над Россией. Такая группа создана и — несмотря на многочисленные трудности своей работы — уже несколько лет ведет борьбу за очищение отечественной земли.

Как работают «Юристы за экологию»? Вот примеры их действий:

Налажены и поддерживаются активные связи с международными экозащитными органами, в том числе с секретариатом ООН.

Иск в суде г. Санкт-Петербурга от имени местных жителей против строителей нового экологически вредного завода, без разрешения уничтоживших два гектара леса. Завод хищнически выкачивает водоносный слой региона в такой степени, что высохла 30 колодцев сельскохозяйственного назначения.

Иск по жалобе 200 граждан, проживающих в трех квартирных корпусах, которым одно крупное предприятие г. Санкт-Петербурга обещало переселение в новые квартиры из-за расширения вредного для здоровья производства. Завод построил новые квартиры на новом месте, но, нарушив соглашение, продал их на сторону, предоставляя истцам проживать в воздухе, зараженном хромовы-

ми соединениями, заводской пылью и парами химических растворителей.

Успешно завершённый иск против Санкт-Петербургского городского совета, по поводу нарушения последним закона Российской Федерации об охране природы: провоз отбросов через Юнтуловский Заказник без необходимого исследования экологических последствий такого действия.

Иск против ТПО «Водоканал» г. Санкт-Петербурга по обвинению в загрязнении реки Невы, заражении высокотоксичными отбросами земельных площадей, питьевой воды, водоносного слоя и уничтожении леса в парковой зоне СПб.

Иск против мэра СПб, по поводу финансовых операций монополюшке предприятия по водочистке ТПО «Водоканал», обвиняющий в нарушении Хельсинкского Соглашения по Балтийскому морю. Иск доведен до инстанций Верховного Суда РФ.

Иск против Правительства РФ по поводу постановления 1026 от 28 декабря 1992 года по дальнейшему строительству АЭС, вынесенного без предварительной экологической экспертизы. Иск обвиняет правительство в нарушении российского закона об охране окружающей среды: доведен до Верховного Суда РФ.

Борьба молодых русских юристов за чистую землю может показаться донкихотской. Но в эпоху всеобщей растерянности и апатии ответ может быть только один: «если не мы, то кто? если не сегодня, то когда?». Юридическое противодействие производству или преступной халатности «сильных мира сего» требует энергии, веры, самопожертвования, смелости. Но если мы хотим восстановить правовой строй в России, нарушенную революцией традицию закона и правосознания нашей культуры — то нам как воздух нужна самоотверженная деятельность таких людей, как «Юристы за экологию».

Трудная работа молодых адвокатов, борцов за очищение физической среды отечества, требует всемерной поддержки: материальной, политической, общественной. Автор этих строк признается, что ему, как зарубежному члену совета директоров правового центра, его успех и судьба особенно небезразличны; но так же должна быть важна работа «Юристов за экологию» всякому гражданину России, который хочет жить в достойной своей великой истории стране.

Желающим связаться с правовым центром «Юристы за экологию» следует обращаться по адресу: Санкт-Петербург, ул. Тухачевского 27—2, гостиница «Камелия», комната 1022.

Владимир Беляев

## БИБЛИОГРАФИЯ

Н. Гаген-Торн. "Memoria" (Москва, 1994).

Первая часть этих воспоминаний, носящая название „Юная кайса“ (что такое кайса? больше 10 языков знаю, а такого слова не встречал! может быть читатели подскажут?) вызывает сперва недоумение, потом — и раздражение.

Автор, дочь нескольких поколений высшей интеллигенции, рассказывает, с каким восторгом она встретила сначала февральскую, а затем и октябрьскую революцию. С отвращением читаем, с каким хамством она, тогда еще школьница, издевалась над начальницей института для благородных девиц, явившись туда организовывать выборы делегатов в некий „Осуз“.

Но... „Мы чувствовали себя народными представителями своего поколения и будущими министрами России парламентарных форм“.

С ребенка, конечно, взятки гладки. Но опьянение длится. Вот Нина уже в советском университете, где обезумевшей молодежи проповедуют чушь столь же безумные профессора, вроде Л. Штернберга, учившего: „Древне-мексиканская культура была выше, чем у испанских варваров, которые ее разрушили“.

Все, кто прикасался к этой культуре, знают леденящий ужас, ею излучаемый: религия кровавых человеческих жертвоприношений с чудовищно садистическим ритуалом, включавшим обрядовые каннибализм и педерастию... Да, как прообраз большевизма она могла увлекать (только — большевизм оказался в 10 раз похуже).

Потом в мемуарах занавес, — и героиня пробуждается в концлагере, с мучительным на устах вопросом: „За что?“

А вот — за это самое!

У матросских братишек, у мальчиков с наганами из глухих еврейских местечек, у зверообразных латышских стрелков могло быть оправдание, что они не ведали, что творили.

А у этих вот юношей и девушек из высокообразованных семей со старыми традициями, которые сами были цветом российской интеллигенции... у них и такого оправдания быть не могло...

Жуткое чувство оставляет описание их духовных пиров, игры во всякие там Вольфины, в эпоху, когда на Россию надвигалось страшное, когда уже свирепствовали чекисты, уже гибли лучшие люди страны.

Остальная часть книги заполнена рассказом про тюрьмы, пересылки, лагеря, ссылку... Кошмарным, так и так, но зачем-то сильно смягченным и густо разбавленным сравнениями с немецкими концлагерями, где будто бы было еще хуже.

Но ведь в германские-то лагеря, если оставить преследование евреев и расправу с местными резистансами, сами немцы могли попадать лишь за серьезную, настоящую борьбу со своим правительством (или за тяжелые уголовные преступления).

Тогда как в советские, — и это

сама Гаген-Торн настойчиво подчеркивает, — попадали совершенно без вины и неизвестно, вот именно: „За что?“

Но и в тюрьме молодая научная специалистка, — этнограф, — хранит „доверие к советской власти“.

Вот после того, как, выйдя через 6 лет из концлагеря, попадает под новый арест и сидит еще 5 лет, а потом оказывается в ссылке на берегу Енисея, — только тогда она начинает кое-что понимать и говорить сколько-то разумным языком.

Но, заметим, и тогда — лишь о сталинизме! Осуждения большевизма в целом, коммунизма как такового, — ничего подобного мы у нее не найдем.

Однако некоторые трезвые мысли обнаружим:

„Основой сталинского режима было разрушение естественных чувств. Был проделан социальный опыт: как создать полную автоматическую покорность? Для этого представлялось наиболее пригодным нарушить естественные реакции человека — заботу о близких, веру в друзей, умение отличать правду от лжи. Это было основным для бредевого состояния, в которое была поставлена страна: перестать понимать, где правда, где мистификация, кто враг, кто друг. Возводились обвинения в чудовищных поступках. Заставляли людей признавать их... В отчаянии, в ужасе от пребывания в бреде люди впадали в беспредельное одиночество: они не знали, кто предал их, что бросило их в гигантскую мясорубку. Над ней стоял серый туман страха. Он охватывал тех, кто еще не попал под нож мясорубки, и заставлял метаться, отрякаясь от самых незабываемых, самых близких связей: дети отрекались от родителей, жены от мужей, друзья отказывались от друзей и братья от братьев... Особенно трагичным было положение партийцев: они привыкли думать, что партия — их добрая мать, заботящаяся о них, поддерживающая и направляющая их шаги. И вдруг, неожиданно, эта мать с легкостью отказалась от них, швырнула своими руками в мясорубку“.

Поумнела Нина Ивановна! Что ж, говорят ведь, что если зайца долго бить, он научится спички зажигать.

Изложение в данных мемуарах несколько сумбурное, и о многом существенном мы так и не узнаем. Куда делся муж писательницы и что он собою представлял? Он появляется только как жених, а затем фигурируют дочь и мать Нины, — а о нем больше ни слова.

Мелькают, в первой части, любопытные фигуры: демоническая О. Форш, талантливый писатель и выдающийся этнограф Тан; Л. Успенский, современник и единомышленник Н. Гаген-Торн, способный лингвист-популяризатор, но совершенно рептильный проводник большевистских идей. И, на заднем плане, — вдохновители ее поколения: Блок, Белый... Ссылка на которых отчасти объясняет, — но не оправдывает! — густой туман, засевший у Нины и ее сверстников в голове.

За который они так дорого потом заплатили!

Владимир Рудинский

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

### ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПЕРЕСТРОЙКИ В МИРЕ

На прошлой неделе в Вашингтоне состоялись полугодичные заседания Международного валютного фонда (МВФ) и Международного банка реконструкции и развития (МБРР), чаще называемого Всемирным банком (ВБ). Одновременно, заседали и министры финансов „большой семерки“, то есть семи ведущих промышленных стран мира.

Первые две организации были созданы вместе с ООН в 1944 году, в рамках ялтинского мирового порядка, сегодня сохраняющего главный образ роль **скорлупы для нового** („мальтийского“) мирового порядка, ведущую роль в котором как раз играет „большая семерка“. Последняя формально не связана с ООН и вообще не имеет формального международного юридического лица, но она состоит из **двух реальных мировых „директоратов“**, выражаясь словами известного гарвардского профессора Самюэля Хантингтона. (Согласно которому, мировой „политический директорат“ состоит из США, Британии и Франции, а „экономический директорат“ из США, Японии и Германии). Эти пять стран, вместе с Италией и Канадой, и образуют „большую семерку“.

В прошлом году, Ельцин пытался как-то примазаться к этой „большой семерке“, но Российская Федерация сегодня уже не только не является **ведущей промышленной страной**, но и вообще по своему удельному экономическому весу в мире занимает весьма незавидное место. Если еще два года тому назад известный экономист Рудигер Дорнбуш считал, что РФ экономически можно сравнить с Бразилией, то сегодня ее внутренний валовой продукт (ВВП) упал даже ниже ВВП Аргентины, судя по некоторым данным. Например, согласно французскому агентству печати, дефицит госбюджета РФ в этом году предвидится в 18 миллиардов долларов (44 миллиарда долларов доходов, минус 62 миллиарда долларов расходов), что равняется 7,8 процентам ВВП. Это соответствует ВВП в 230 миллиардов долларов, приблизительно **1.550 долларов ВВП на душу населения**. Согласно данным МВФ, в прошлом году ВВП Российской Федерации достигал еще 312 миллиардов долларов, Аргентины 295 миллиардов долларов (8.700 долларов на душу населения), и Бразилии 411 миллиардов долларов (2.585 долларов на душу населения). **Эта долготенная тенденция низведения России до немыслимых до коммунизма уровней и является основной экономической перестройкой во всем XX-ом веке.**

Экономические процессы в течение пятидесяти лет после Второй мировой войны привели к созданию **тройственной экономической архитектуры** в мире, в рамках которой тоже уже давно происходят глубокие перестроенные процессы. В этой колонке в номере 2331 было высказано мнение, что одной из основных тенденций современного международного положения является **„экономическая треугольная нестабильность“** между США, Европейским Союзом и Японией, выражающаяся главным образом в виде сильных колебаний их валютных курсов.

Эта „летучесть“ валютных курсов, усилившаяся год тому назад, является **проявлением** глубокой, сложной и длительной мировой экономической перестройки. В „Калейдоскопе“ в номере 2294 (30.7.94) было отмечено, что с середины 1993 и вплоть до марта 1994 года большинство прогнозов предвидело повышение курса доллара, по отношению к немецкой марке и к японской йене. Такие прогнозы частично продолжают и по сей день, правда в сильно смягченном виде. Например, некоторые европейские банки в марте сего года еще предвидели курс доллара через три месяца в 1,45 марок и 95 йен, а через год в 1,55 марок и 100 йен. Однако, курс доллара в апреле упал ниже 1,37 марок и ниже 80 йен. Как будут дальше колебаться эти курсы никто точно не знает, но нельзя упускать из виду многолетней тенденции: четверть века тому назад один доллар стоил 360 йен и 4,00 марки.

Такие многолетние валютные тенденции вписываются в многолетние макроэкономические тенденции. 50 лет тому назад, ВВП США составлял половину валового продукта всего мира, а сегодня лишь 20 процентов. Участие США в мировом экспорте упало до 15 процентов. Аккумуляция в течение четверти века сильных внешнеторговых дефицитов превратило США в последние годы из страны кредитора, в страну должника. Хронический бюджетный дефицит США финансируется выпуском долгосрочных облигаций казначейства США, значительная часть которых закупалась японцами. Если же в течение последних 12-и месяцев стоимость этих облигаций упала в среднем более чем на 10 процентов, и одновременно произошла девальвация доллара по отношению к йене приблизительно на 20 процентов, то это значит, что **Япония потеряла около трети** своих миллиардных капиталов, вложенных в облигации США. Известная брокерская фирма США „Меррил Линч“ недавно подсчитала, что с начала 80-ых годов японские учреждения и частные лица, имевшие капиталовложения в облигациях Казначейства США, потеряли таким образом астрономическую сумму в 715 миллиардов долларов, что превышает 11-летний госбюджет РФ. Количество бумажных денежных знаков США, находящихся в обращении, равняется 360 миллиардам долларов. Две трети этой суммы принадлежит заграничным обладателям, которые тоже потеряли значительную часть своего капитала в этих девальвационных процессах, помимо инфляции в США.

Все это способствует возникновению порочного круга для доллара. По мере того, как он обесценивается, спрос на него становится все время меньшим, что, в свою очередь, тоже ведет к падению его курса. Еще 20 лет тому назад, 80 процентов всех мировых валютных запасов были в долларах, а сегодня лишь **60 процентов**, несмотря на то, что ни немецкая марка, ни японская йена не были задуманы как международные резервные валюты. Когда в мире появится новая „евровалюта“, международная роль доллара сократится еще больше.

Резюмируя, можно сказать, что в мире сегодня происходят **две экономические макроперестройки**. Кроме дальнейших процессов для низведения России до третьего (и подчиненного) места в мировой экономике, происходит перетасовка за первое место среди „великой экономической тройки“, главным образом между США и Японией, в то время как Германия занимает более или менее нейтральные позиции. Эта перетасовка происходит в условиях падения удельного экономического веса США в мире и в рамках валютной войны, являющейся своего рода ширмой для коммерческой войны между США и Японией.

П. Н.

# ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

## РУСОФОБИЯ В КАЗАХСТАНЕ

Мне удалось прочитать три номера „Нашей Страны“ в ксерокопиях. Понравилась. Русскости в вашей газете несравненно больше, чем в так называемых независимых изданиях „Российской Федерации“ и Казахстана.

В частности, все обходят молчанием тот факт, что территория „суверенной республики Казахстан“ входила в состав России отдельными частями уже с 1732-го года. Входила по настоятельным просьбам влиятельных мусульманских вельмож и султанов. Обширная территория от Иртыша до реки Или получила протекторат к 1850 году.

Русские первопроходцы здесь не сделали за 1824-1855 годы ни одного выстрела по врагу. Врагов не было! Киргизы (так называли казахов) не имели основания противодействовать русским. Русские власти защищали их от разбойничьих набегов и своеволия кокандских сарбазов. Военные столкновения имели место в 1854-1865 годы, но не с киргизами, а с кокандцами, бухарцами и хивинцами! Киргизы всегда помогали русским войскам. Например, в походе 1864 года на Аулие-Ата (ныне город Джамбул) полковника М. Г. Черняева принял участие отряд в 500 человек киргизских ополченцев. Руководил ими воспитанник Западно-Сибирского кадетского корпуса султан Газы Валиханов, впоследствии генерал и начальник кавалерийской школы под Петербургом.

Эти детали я привожу в пику большевицким и русофобским измышлениям о якобы ущемлениях инородцев из мусульман в Царской России.

С ленинских времен здесь во всех прошлых и нынешних бедах обвиняют русских людей. Однако только русские открывали в киргизских степях школы. Способных киргизских юношей посылали в российские институты и университеты, содержали на казенном коште. Руководителями Казахстана с 1918 года по настоящее время были почти исключительно армяне, евреи и казахи, а не русские. Массовый голод во время коллективизации и смерть полутора миллионов казахов организовал верный ленинец, один из убийц Царской Семьи, а его сподвижниками были казахи Исаев, Кулумбетов, Ерназаров, Орумбаев, Токтабаев, Асылбеков, Курамысов и другие подонки!

Казахстанская нынешняя конституция позволила шовинистам всех рангов и мастей безнаказанно глумиться над святынями русского населения и ущемлять его права. Страницы казахских газет заполнились беспардонной ложью, клеветой, извращениями русской истории, обвинениями русских людей во всех мыслимых и немыслимых прегрешениях.

В противовес такому мутному потоку русофобии, нередко перемежаемой угрозами физических расправ, славянское население во всех областях Казахстана создало общественные объединения „Лад“, „Русская община Казахстана“, казачьи организации в местах исторического расположения Уральского, Оренбургского, Сибирского и Семиреченского казачьих войск.

Их цель — мирное отстаивание интересов, а при необходимости — организация защиты славянского населения.

Ведь участились случаи избияния духовных лиц и просто рядовых людей по признаку славянской внешности. Были сообщения о нападениях на воинские казармы и квартиры семей русских офицеров. Причем все эти разбойничьи нападения остались безнаказанными.

Казахские шовинисты, не таясь, при белом Божьем свете под угрозой ножа отбирают деньги и носильные ценности у русских пассажиров. Милиция же — она состоит на 90-95 % из казахов — не препятствует разбою соплеменников. По чеченскому образцу в городе Верный (Алма-Ата) отмечались случаи бандитских нападений групп казахской молодежи на русских парней. Их калечили — и никто не был предан суду.

Николай Ивлев (Верный)

## БЛАГОЕ ДЕЛО

Огромнейшее спасибо „Нашей Стране“ за присланные книги. Воистину они бесценны. Мы здесь пытаемся создать кадетский корпус, и книги очень пригодятся для русской молодежи. Молодежь должна знать правду о Белом движении.

Сейчас я зондирую почву среди ростовской общественности, чтобы в нашем городе установить памятник воинам Белой Армии. Может быть мне удастся воодушевить постсоветское общество на это благое дело.

А. В. Нетесов (Ростов на Дону)

## НУЖНА ЛИТЕРАТУРА

Пишет вам начальник томского губернского штаба Российского Национально-Монархического Союза. Мой адрес: 636030 Томская область, Томский район, с. Малиновка, ул. Пролетарская 61.

Я обращаюсь к подписчикам газеты с просьбой присылать нам прочитанные номера газеты, а также книги на монархические темы. Храни вас Бог.

А. В. Козленко-Полещук (Томск)

## КАЗАЧЬЕ НАСЛЕДИЕ

Пишет вам председатель Фонда „Возрождение культуры Дона“. Искренне признателен „Нашей Стране“ за присланную книгу П. Н. Краснова „Мантык“ и ксерокопии ряда его очерков. Очень надеюсь, что это не последнее поступление в ответ на наше обращение к соотечественникам, чтоб сохранить наследие этого писателя.

Напоминаю еще раз наш адрес: Россия, 344101, г. Ростов на Дону, пер. Ставского, 50, кв. 7, Хохульникову, Константину Николаевичу. Телефон: (8632) 62-63-13.

Выходящий здесь журнал „Дон“, выпускающий с 1992 года специальный казачий номер, а с 1994 года и специальный номер „Казачье Зарубежье“, получил право издательской деятельности и намерен с 1994 года издавать по

1-2 книги неизвестных или мало известных в России авторов художественных произведений. Будем весьма признательны за советы, рекомендации и иную помощь.

Цель — совместно с соотечественниками за рубежом организовать поиски, сохранение и, во всех возможных случаях, возвращение возрождающемуся казачеству и России уникального, но практически неизвестного духовного наследия казачьего зарубежья.

К. Хохульников (Ростов на Дону)

## ХОЧУ ПЕРЕПИСЫВАТЬСЯ

Мне 15 лет. Я учусь в 9-ом классе православной гимназии Свято-Владимирского учебного центра. Хотел бы переписываться с моими сверстниками из Русского Зарубежья.

Мой адрес: Россия 121353 г. Москва, ул. Вяземская, дом 14, кв. 21. Телефон: (095) 446-57-59.

Я увлекаюсь церковными песнопениями, фотографированием, православной поэзией. Люблю совершать паломничества по святым местам.

Илья Лызлов (Москва)

## СОЛОНЕВИЧ И БАШИЛОВ

Вам пишет секретарь Общины Святых Новомучеников и Исповедников Российских РПСЦ в городе Новониколаевске. Благодарю за регулярную присылку мне и нашему приходу „Нашей Страны“. Спаси, Господи!

Если есть возможность, обращаюсь к читателям газеты с просьбой прислать нам что-либо из трудов Башилова, Потоцкого, Ширяева, Зыбкина. Мой адрес: Россия, 690108, г. Новосибирск, ул. Широкая, д. 23, кв. 73, Бондаренко, Алексею Евгеньевичу.

Ваш подписчик В. С. Дерибо из Аргентины прислал нам „Масонство и русская интеллигенция“ Б. Башилова, „Роман во дворце труда“ и „Россия в концлагере“ И. Солоневича, „Убийство Царской Семьи“ Н. Соколова. Переизданные в России „Народная монархия“ И. Солоневича и „Спутник пропагандиста народной монархии“ Н. Потоцкого мы приобрели сами.

Нам очень хотелось бы получить следующие книги: „История русского масонства“ Б. Башилова, „Тайны масонства“ В. Иванова, „Тайная сила масонства“ А. Селянинова, „Соборная монархия“ М. Спасовского, „Монархия, диктатура, республика“ Б. Башилова.

Вообще, И. Солоневич стал более или менее известным в России, а Б. Башилов совсем неизвестен. На мой взгляд книги Солоневича и Башилова — гениальны, а Башилов, ну просто бесподобен, я их книги читал запоем, равно как и мои соратники по Имперскому Союзу-Ордену.

В № 2215 „Нашей Страны“ упомянута книга-альбом „Вечная память“ о Великом Князе Владимире Кирилловиче: очень хотелось бы ее получить.

А. Бондаренко (Новониколаевск)

## МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

### ЗВЕРИНЫЙ ЛИК

Всякому, кто ознакомится с творениями и высказываниями г-д Проханова и Зюганова со присными, станет ясно как день, куда они тянут: к возврату сталинизма. За неимением Сталина, на его вакантный трон воссядет кто-либо из их банды (вероятно, после жестокой борьбы нескольких претендентов).

В порядке вещей, что они наивным людям обещают рай на земле, в рамках то ли социализма, то ль и коммунизма „с человеческим лицом“. Можно быть уверенным, что сия маска с них быстро слезет, обнаруживая свирепую, сатанинскую харю!

Дело-то ведь просто. Еще и французские якобинцы объявляли: „Свобода, равенство и братство, — или смерть!“ Иными словами, должно быть введено единомыслие, — а кто не согласен маршировать в ряд, — тому секим-башка!

А как скоро люди устроены по разному и никогда единодушно быть не могут, — воцарится беспощадный террор. Ну, как при Ленине, при Дзержинском и при „отце народов“. Чего те первоначально хотели, мы ведь не знаем; но самая логика построения социализма неумолимо направляла их в определенную сторону: концлагеря, расстрелы, деревянный язык, массовое стукачество...

Хотим ли мы эти прелести получить обратно?!

То есть мы-то, за рубежом, не хотим, — ни для себя, ни для России! Но в бывшем СССР, увы, находится, видать, изрядное число „наивняков“, готовых влезть в мышеловку ради, — впрочем, воображаемого, — кусочка колбасы.

Что же, их не остановишь. Но пусть не говорят, что мы не предупредили. Если ад вновь установится на нашей несчастной, на миг было освободившейся родине, — вина не наша! А уж когда эти атеисты с фальшивым почтением говорят о православии и о русском патриотизме, оно, хотя и страшно, а до чертиков смешно!

Вспомним, как их пророк, — чьи искусственные мощи и до сих пор принимают их поклонение в московском мавзолее, — корчил от сатанинской злобы, когда начинал рассуждать о **Боженке!**

Вспомним, что храмы-то, положим, открыли в годы войны, когда важно было обмануть народ, — но потом стали вновь закрывать, а частенько и взрывать. Или уж у населения нашего отечества вовсе отшибло память, — даже касательно вовсе недавних вещей?

Да и насчет патриотизма тоже... Уж как большевики топтали русский „великодержавный шовинизм“ — пока не решили, что он им выгоден, если его со своим гнусным планом приспособить.

Про другие народы не будем уж говорить... Они вдосталь хлебнули массовых выселений и переселений, порою превращавшихся в прямое истребление.

Обмануть можно только тех, кто хочет быть обманутым. К сожалению, и таковых хватает.

Предскажем одно: если они добьются своей чудовищной цели, сумеют вновь погрузить Россию во мглу проклятой советской власти, — они же первые от ее руки и погибнут. И это над ним будет — правосудие Божие. Жаль лишь тех, кого они увлекут в бездну за собою.

Мы же только и можем молиться: да минует нашу многострадальную родину чаша сия!

Елизавета Веденева

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ПРИ ЦАРЕ — В ОБМОРОК

Нам пишут из Москвы:

„От Романовых — в обморок“, — пишет „Российская Газета“. Сотрудники Исторического музея Санкт Петербурга привезли в Брянск выставку восковых фигур, изображающих коронованных особ из династии Романовых, а также известных государственных мужей России XVII — начала XX века.

Особенно долго посетители выставки в городе на Десне задерживаются у фигуры Царя-Мученика Николая Второго и его Семьи. Причем уже было несколько случаев, когда кое-кто из зрителей именно у этих фигур падал в обморок. Почему?

— Наверное, от сильного эмоционального напряжения, — пытается объяснить сотрудник музея. — Зрители видят, словно живых, людей, о которых много знают по книгам и фильмам. Действует все: и величественная одежда, и составленные композиции, и удачная подсветка. А еще — у каждой фигуры есть биополе, которое тоже оказывает влияние.

Выставка продлится месяц.

### АРМИЯ И ЦЕРКОВЬ

Нам пишут из Ланарка:

Издаваемый в этом канадском городе „Белый Листок“ воспроизвел информацию о дислоцированном во Владимирской области подразделении, сформированном (в порядке опыта) из верующих воинов. „Рота существует год, но уже ясно, что результаты эксперимента превзошли ожидания: по всем показателям службы и дисциплины она выглядит много предпочтительней обычных подразделений“.

Тем не менее, как сообщает „Белый Листок“, начальник Управления Воспитательной Работы министерства Обороны РФ, генерал Иван Микулин, заявил недавно, что „вооруженные силы — структура государственная, а Церковь, согласно конституции, отделена от государства“. Кроме того, генерал Микулин сослался на сокращение бюджета и на наличие в армии представителей других вероисповеданий, чтоб оправдать свое отрицательное отношение к введению в штат военных священников.

Выпускаемый Г. М. Моисеевым „Белый Листок“ отметил однако, что главным препятствием для воссоздания „христоролюбивого воинства русского“ является низкий нравственный уровень таких генералов как Микулин, „Иван, родства не помнящий“.

По мнению „Белого Листка“, не в деньгах дело и не в начальной нерусскими понятиями конституции, а в людях, в их душевном и нравственном состоянии. „Духовное же возрождение армии вовсе не на руку недругам России“.

### „ВОСТОЧНЫЕ ЛЕГИОНЫ“

Нам пишут из Нью Йорка:

Марк Штернберг посвятил в газете „Новое Русское Слово“ иностранную статью тем русским антибольшевицким формированиям, которые в годы Второй Мировой войны попытались использовать немцев, чтоб освободить Россию.

Автор статьи пишет о Русской Освободительной Армии генерала Власова, Русском Корпусе генералов Скородумова и Штейфона, 1-ой Русской Национальной Армии генерала Хольмстон-Смысловского, 15-ом Казачьем Кавалерийском Корпусе генерала фон Панвица, Казачьем Стане генералов Павлова и Доманова, Русской Освободительной Народной Армии (РОНА) Б. Каминского, бригаде генерала А. В. Туркула, отдельном казачьем полку полковника Кржижановского, о полке „Варяг“, причем ссылается на труды И. Хоффмана, В. Штрик-Штрикфельдта и на вышедший в 1963 году в Нью Йорке сборник „Русский Корпус“, под редакцией есаула Д. Вертепова.

Хотя в статье можно найти ряд неточностей, в заключении все же М. Штернберг признает, что „борьба против такого деспота как Сталин — святое и справедливое дело“, и считает, что „в свете сегодняшних знаний и представлений, следовало бы попытаться понять решение“ русских антикоммунистов воспользоваться германско-советской войной, чтоб попытаться свергнуть „тирана, который сверг народы своей страны в страшную бездну террора, произвола, бесправия и нищеты“.

По мнению автора статьи, „теперь, когда после войны миновало полвека, можно и нужно хладнокровно, на основе точных данных, учитывая колоссальные масштабы участия недавних советских граждан в антибольшевицких „восточных легионах“, разобраться, почему эти легионы пошли сотни тысяч, и сделать объективные выводы из этой малоизвестной, но трагичной страницы Второй Мировой войны“.

### НЬЮИОРКСКОЕ КАДЕТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

На Общем годовом собрании Ньюиоркского кадетского объединения, состоявшемся 9 апреля с. г., был выбран новый состав правления. Председателем был выбран Д. В. Горбенко, вице-председателями А. Б. Иордан и С. А. Муравьев, секретарем Г. Г. Темидис, казначеем В. К. Голицын, и членами правления Ю. И. Шидловский, И. А. Агатов, А. Б. Боголюбов, П. А. Карасик и Д. В. Шатилов.

### КРАСНОВ О СУВОРОВЕ

Нам пишут из Москвы:

Издательство Нипур выпустило книгу царского генерала и белого атамана П. Н. Краснова „Генералиссимус Суворов“. В связи с этим, редакция „Литературной России“ написала, что книга „открывает нам генерала как талантливого детского писателя и незаурядного

популяризатора. Важно, что современный читатель школьного возраста получает возможность познакомиться с действительно интересной книгой, понятной и занимательной. Следует напомнить, что в советское время о переиздании этой не только „безобидной“, но и глубоко патриотичной книги, конечно, не могло быть и речи: все, что было связано с именем генерала Краснова, находилось в спецхранах за семью печатями“.

В заключение газета, которая после смерти Э. И. Сафонова редактируется Владимиром Еременко, отметила, что „интересен в этом репринтном, красочно иллюстрированном издании и тот факт, что книга предназначалась как подарок успешно окончившим годоводный курс гимназии; так что у всех нас появился шанс продолжить прекрасную традицию“.

### ТОЛЬКО ДВА ЛАГЕРЯ

Нам пишут из Минска:

Известный белорусский писатель Василь Быков заявил, в связи с 50-летней победой над нацизмом, что „поднявшись против всемирного зла, мы не понимали тогда, что своей кровью укрепляем другое зло, с которым так объединились, что во многих случаях перестали его воспринимать. Мы считали, что освобождаем европейские народы от фашизма, не подумав, что несем им новое наказание, если не более жестокое, то уж наверняка более долгое“.

Писатель отметил затем, что во время нацистской оккупации сотни белорусских деревень были уничтожены немцами только потому, что их уничтожение было спровоцировано советскими партизанами. „Национально-просветительное движение, которое в весьма ограниченном размере позволялось немецкими властями, полностью уничтожилось властями большевицкими, поскольку те рассматривали его не иначе, как коллаборантское и вражеское. Законы беспощадной битвы заставляли многих делать слишком страшный выбор: становиться в тот или иной лагерь борьбы двух ошалевших тигров. Третьего лагеря не было, третьим могла быть только смерть“.

### „ИМПЕРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ“

Нам пишут из Нью Йорка:

Газета „Новое Русское Слово“ опубликовала статью небызвестного русофоба Марка Дейча, всячески пытающегося доказать ненужность восстановления взорванного большевиками в 1931 году Храма Христа Спасителя в Москве.

В поддержку своего тезиса М. Дейч, в частности, приводит слова некоего Алексея Комеча, доктора искусствоведения, называющего это начинание „имперским предприятием“.

А. Комеч бьет тревогу, что „сегодня явственно происходит возрождение идеологии „православие, самодержавие, народность“. В других формах (а иногда в этих же формах) эти лозунги подхватываются нашими политическими деятелями. И я думаю, что

власть прекрасно знает, что она делает. Она возрождает храм, который в большей степени олицетворял именно эту имперскую идеологию. Как это было в середине 19 века, так это, я бы сказал, конгениально уловлено сегодняшним правящим классом. Это именно то, что нужно ему“.

### ОБОСНОВАННАЯ НАДЕЖДА

Нам пишут из Москвы:

Одно из московских издательств собиралось опубликовать роман писателя Юрия Щеглова „Оккупация“, включающий в своей центральной части исследование о возглавителе Русской Освободительной Армии генерале А. А. Власове под названием „Апология изменника“ — но передумало.

Юрий Щеглов начал печататься в „Новом Мире“ у Александра Твардовского. Он автор многих повестей и романов, среди которых особенно известна книга, посвященная дуэльным историям Пушкина.

В своем исследовании писатель приводит власовские цели в формулировке А. Авторханова: „Философия антибольшевиков в этом вопросе известна всем: „Хоть с дьяволом, но против Сталина“. И плюс обоснованная надежда: перехитрить ослабленного в войне Гитлера и провозгласить свою независимость против его воли. Такова была цель и власовского движения“. Абдурахман Авторханов считает, что если бы в 1942 году Власову удалось сформировать контр-правительство и РОА, послевоенная эпоха выглядела бы иначе.

Ю. Щеглов подчеркивает, в частности, что Власов спас от верной гибели неисчислимо количество несчастных военнопленных, обреченных на гибель, и отмечает, что ни у кого не встречал такого полного и без всяких оговорок или уточнений принятия власовского движения, как у генерала-диссидента Петра Григоренко.

В своей книге воспоминаний Григоренко пишет, что Власова и его сподвижников после войны судили тайно в СССР, потому что они отказались признать себя виновными и заявили, что боролись с террористическим сталинским режимом и что они российские патриоты. Попытками от них ничего не добились.

Петр Григоренко приводит со слов одного офицера последние фразы Власова: „Я знаю. И мне страшно. Но еще страшнее оклеветать себя. А муки наши даром не пропадут. Придет время, и народ добрым словом нас помянет“. Трухин поддержал Власова. Их долго пытали и повесили полумертвыми. „Как повесили, то я даже тебе об этом не скажу...“ — заключил повествование знаковый генерала. Петр Григоренко признается, что, только оказавшись в эмиграции, он добрался до истории власовского движения и смог его понять.

„Задумаемся над этими словами, и каждый пусть сделает собственный вывод“, — призывает писатель Юрий Щеглов.